
 

 

Destekler:  
1,1265 / 1,1235 / 1,1200 

 

Dirençler: 

1,1310 / 1,1350 / 1,1375 

  

Destekler:  
13,50 / 13,17 / 12,80 

 

Dirençler: 

13,85 / 14,00 / 14,25 

 

Destekler: 

1.770 / 1.760 / 1.745 

 

Dirençler:  
1.792 / 1.805 / 1.820 

 

KÜRESEL PİYASALAR TOPARLANMA EĞİLİMİ GÖSTERİYOR.. 

Borsa Istanbul, dün günü yüzde 1,61 yükselişle 1.910,41 seviyesinden kapatırken işlem hacmi ise 31,2 Milyar TL olarak gerçekleşti. 
Endeks ün gün içi en yüksek 1.928,14 seviyesini görürken en düşük 1.898,62 seviyesini gördü. Yurtdışı piyasalara bakıldığında 
ABD’de Dow Jones yüzde 1,87, S&P500 yüzde 1,17 ve Nasdaq yüzde 0,93 yükselişle kapattı. Avrupa borsaları ise, FTSE 100 
yüzde 1,54, CAC 40 yüzde 1,48 ve DAX yüzde 1,39 yükseliş gösterdi. Asya piyasalarında,  zorunlu karşılık oranlarını düşüren 
Çin’den gelen büyümeyi destekletici açıklamaların etkisiyle pozitif seyrediyor. İlk işlemlerinde alıcılı bir seyir gözleniyor. 

Dün gerek yurt içi gerekse yurtdışı piyasalarda veri akışı oldukça sakindi. IMF tarafından yapılan açıklamada Euro Bölgesi'nde son 
açıklanan enflasyon rakamlarının yukarı yönde olmasının şaşırttıcı ancak artışın çoğunun hala geçici göründüğü açıklamaları geldi. 
Para politikasının toparlanmayı desteklemeye devam etmesi gerekliliğine vurgu yapılarak, iklim dostu altyapı ve dijitalleşme dahil 
olmak üzere yapısal reformlar ile yüksek etkili yatırımların potansiyel büyümeyi artırmak için önemli olmaya devam ettiği belirtildi. 

Morgan Stanley stratejistlerine göre Fed Başkanı Jerome Powell’ın varlık alımı azaltımının hızlanabileceği sinyali vermesinin 
ardından hisse senetleri için en büyük risk faktörünün Omicron varyantı değil, Fed’in aksiyonları olduğu bildirildi. Aynı şekilde, JP 
Morgan stratejistleri de hisse senedi piyasaları için Merkez Bankalarının sıkı para politikası uygulamalarının Kovid-19’dan daha 
büyük bir risk faktörü olduğu görüşünde. 

ABD, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in Ukrayna’yı işgal etmesi durumunda, Rusya’nın en büyük bankalarına ve Rus rublesinin 
dolar ve diğer yabancı paralara çevirebilme gücüne karşı yaptırımlar uygulamayı değerlendiriyor. 

TCMB Kasım Ayı Fiyat Gelişmeleri Raporu yayımlandı. Merkez Bankası, emtia fiyatlarında süregelen olumsuz seyir, tedarik 
zincirlerinde artarak devam eden aksamalar ve Türk lirasındaki gelişmelerle birlikte üretici fiyatlarında enerji ve ara malları başta 
olmak üzere genele yayılan artışların görüldüğünü bildirdi. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) verilerine göre Kasım'da 
TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru 54,33’e geriledi. Böylece reel efektif döviz kuru 1994’e kadar giden veri setinde en düşük seviyeye 
gerilemiş oldu. Bugün Almanya’da Sanayi üretimi endeksi ve Zew beklenti endeksi, Euro Bölgesi’nde büyüme rakamları ve ABD’de 
dış ticaret verileri; yurt içindeyse hazine nakit dengesi takip edilecek. 
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Kurdaki volatilite bir miktar azalsa da yukarı yönü baskı piyasalarda iyimser havaya rağmen devam ediyor. 
5. Iş gününde de 13,85TL seviyelerine kadar yükseliş gerçekleşse de veri akışının sınırlı olması ile birlikte 
herhangi bir TCMB müdahalesi olmadan bu seviye geçilmekte zorlandı. Bugün ABD’de ticaret dengesi yurt 
içinde ise hazine nakit dengesi verileri takip edilecek. Ayrıca Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Katar ziyareti 
sırasında gerçekleştireceği anlaşmaların detaylarını takip edeceğiz. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde 
yukarı yönlü hareketin devam etmesi durumunda kurda 13,85 ve 14,25 TL direnç seviyeleri önem arz ediyor. 
Olası satışların görülmesi durumunda ise 13,50 ve 13,17 TL destek seviyeleri test edilmesi bekleniyor. 
  

 

Çaprazda Euro bazlı etkinin sınırlı kaldığı bir hafta başlangıcı yaşadık. Veri akışının sakin olması ile birlikte 
Türk Lirası’nda da oynaklık sınırlı kalsa da değer kayıpları devam etti. Bu nedenle 15,65TL seviyelerine yakın 
5. Gün zirvesi gerçekleşti. Sabah saatlerinde zirveye yakın fiyatlamalar devam ediyor. Bugün yurt içinde hazine 
nakit dengesi, Avrupa’da ise büyüme ve Almanya sanayi üretimi verileri takip edilecek. Yaşanacak gelişmeler 
çerçevesinde kurda 15,70 ve 16,00 direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Olası satış baskısının 
görülmesi durumunda ise 15,18 ve 15,00 destek seviyeleri önemini koruyor. 
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Paritede dün Almanya fabrika siparişleri beklentinin oldukça altında kaldı ve bugün yine Almanya’dan sanayi 
üretimi ile Avrupa 3. Çeyrek büyüme verisini takip edeceğiz. Diğer taraftan ABD’de ticaret dengesi verisi 
açıklanacak. Genel olarak yatay aşağı yönlü eğilimin devam ettiğini dolar ve tahvil faizlerinde yatay görüntü 
ile görüyoruz. Bu nedenle,paritede 1270 seviyeleri önemli destek bölgesi olarak değerlendirilebilir. Teknik 
açıdan incelendiğinde yukarı yönlü hareketin oluşması durumunda 1,1310 ve 1,1350 direnç seviyelerinin takip 
edilmesi gerekiyor. Satış baskının görülmesi durumunda ise 1,1265 ve 1,1235 destek seviyeleri yakından 
izlenecek. 

 

Ons altında ABD TDI verisi sonrasında haftaya veri akışı olarak zayıf başlanması kısmen yükseliş sonrası yatay 
hareket gerçekleşmesine neden oldu. Özellikle 1765$ üzerinde kalıcılık sağlaması gün içi yükselişler için önemle 
takip edilmeli. Bugün veri akışı ons altın üzerinde etkili olacak kadar yoğun değil. Genel anlamda ons altın 
fiyatları, Omikron’a dair endişelerinin azalmasıyla hafif bir gerileme yaşasa da özellikle bu hafta açıklanacak 
ABD enflasyon verisi altının yön tayini konusunda önemle takip ediliyor olacak. Teknik açıdan incelendiğinde 
yukarı yönlü hareketin oluşması durumunda 1792 ve 1805$ direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Satış 
baskının görülmesi durumunda ise 1770 ve 1760$ destek seviyeleri yakından izlenecek. 
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Paritede İngiltere’de Merkez Bankası’nın faiz artış beklentisi yeni yıla kalsa da 1,3200 seviyelerinde tutunma 
isteği devam ediyor. Bugün ABD’de ticaret dengesi verisi takip edilirken İngiltere’de veri akışı zayıf. Bu 
nedenle oynaklığın sınırlı kalacağını ve fiyat hareketlerinin dar bir bantta gerçekleşeceğini düşünüyoruz. 
1,3250 seviyeleri paritede destek bölgesi olarak takip edilebilir. Teknik açıdan incelendiğinde yukarı yönlü 
hareketin oluşması durumunda halinde 1,3300 ve 1,3330 direnç seviyelerinin takip edilmesi gerekiyor. Aşağı 
yönlü seyrin oluşması durumunda ise 1,3265 ve 1,3200 destek seviyeleri önem arz ediyor. 
 

  

 

USD/JPY paritesi yükseliş eğilimiyle birlikte 113,45 seviyesini geçmesinin ardından yatay seyretti. Bugün 
Japonya tarafında veri akışı sakinken, ABD tarafında dış ticaret verileri takip edilecek. 113,45 – 113,69 bölgesi 
yukarı yönlü hareketin devamını destekleyebilir. 113,69 bölgesi üzerindeki kapanışlarda 114 seviyeleri gündeme 
gelebilir. Aşağı yönlü hareketlerde ise 113,45 seviyesinin altında 113,25 seviyesi takip edilebilir.  
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Suudi Arabistan'ın, Asya ve Amerika’ya ihraç ettiği ham petrol fiyatlarını yükselttikten sonra Pazartesi günü Asya 
piyasalarında Brent petrol yükselişe geçerek 70,00 dolar seviyesinin üzerinde başladı. Geçen hafta ABD ve 
İran'ın nükleer anlaşmaya ilişkin kesintiye uğrayan müzakereleri de brent petrol fiyatlarının artmasında etkili 
oldu. 70 dolar seviyelerinin üzerinde kalındığı sürece, 75 ve 78 dolar seviyeleri önemli direnç bölgesi olarak takip 
edilebilir. Omicron varyantına ilişkin olası negatif haber akışları ve ekonomik kapanmaların gündeme gelmesi 
ise petrol taleplerini olumsuz etkilemesi dolayısıyla 70 dolar seviyesinin altında 68 ve 65 dolar seviyelerine doğru 
aşağı yönlü riskler oluşmaya devam edecektir. Brent petrole teknik açıdan bakılacak olursa, yukarı yönlü 
gelişmeler yaşanması durumunda 75,20 ve 76,40 $ direnç seviyelerinin takip edilmesi önem taşıyor. Yaşanan 
gelişmelerle beraber aşağı yönlü bir seyrin oluşması halinde ise 72,44 ve 70,60$ destek seviyeleri önem arz 
ediyor. 

 

 

Gram altında ons altının etkisi sınırlı kalmaya devam ederken bugün açıklanacak veriler ile birlikte ons altındaki 
sınırlı oynaklığın fiyatlamalarda devam edeceğini düşünüyoruz. Diğer taraftan bir süredir ana belirleyici olan 
kur hareketininde tarihi zirvelere yakın seyrettiğini oynaklığın azalsa da yukarı beklentinin ve talebin devam 
ettiğini görüyoruz. Gram Altın’da yukarı yönlü hareketin görülmesi durumunda 800 ve 810 TL direnç 
seviyelerinin takip edilmesi gerekirken aşağı yönlü bir hareketin olması durumuna ise 760 ve 740 TL destek 
seviyeleri aşağı yönlü hareket için önem arz ediyor. 
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2021 3.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %38,46 Karda / %61,54 Zararda 
 
 
 
 
 
 
 
 


